

陈锋在全市城乡规划工作会议上要求

提高认识 突出重点 规范体制

本报讯 (记者 宋馨) 4月17日,全市城乡规划工作会议在淮阳召开,市人大常委会副主任董志辉、副市长陈锋出席会议。

2008年是《城乡规划法》实施的第一年,我市各级规划行政主管部门以科学发展观为统领,以贯彻实施《城乡规划法》为契机,切实加强城乡规划的编制、实施、监督和管理,取得了明显的成效。

陈锋对2008年我市城乡规划工作取得的成绩给予充分肯定。陈锋要求各级政府和规划行政主管部门,一要认清形势,提高对做好城乡规划工作的认识。当前,我国工业化、城市化的快速发展客观上要求我们重视规划,没有规划就会付出很沉痛的代价。另一方面,党的十七大提出建设社会主义新农村,新农村建设快速推进,人民群众追求宜居环境的强烈期盼也要规划工作跟上。此外,做好城乡规划工作也是构建和谐社会的要求,只有做好城乡规划工作,才能更好地体

现人与自然的和谐、城市与农村的和谐、人与人的和谐,才能真正做到城乡统筹发展。二要突出重点,狠抓落实。2009年,全面开展县市村镇体系规划的编制工作,项城市、鹿邑县两个扩权县市还要完成评审报批工作。各县市要完成80%的建制镇、乡集镇的总体规划和近期建设规划的修编任务。各级重点乡镇的控制性详细规划覆盖率超过30%。全市40%以上的村庄要完成村庄规划的编制任务。2010年,全面完成乡镇规划编制,再有40%以上的村庄完成规划编制工作。2011年,剩余村庄全面完成规划编制工作。三要规范规划体制、机制,加强对城乡规划工作的领导。各级政府要切实加强管理,增加投入,切实加强队伍建设,真抓实干,为我市追赶型跨越式发展做出应有的贡献。

会前,与会人员还实地参观了淮阳县葛店乡朱庄新村规划、建设情况。

我市召开电视电话会议要求

加大整治违法排污企业力度 保障群众健康

本报讯 (记者 宋馨 实习生 李景光 朱建潘) 4月14日,我市召开整治违法排污企业保障群众健康环保专项行动电视电话会议,会议对我市环保专项行动作出部署。会议指出,今年我市将突出节能减排重点,扎实开展专项行动,确保省政府与我市签订的各项环保目标任务顺利完成,确保给群众一个健康的生活环境。

会议指出,污染减排是今年必须完成的约束性指标,整治违法排污企业、保障群众健康环保专项行动是环保部成立以来开展的又一次大规模环境执法行动,并且是多部门联合执法,工作力度不同寻常。各级各相关部门要按照国家和省里的统一安排,围绕环保目标不动摇,抓住节能减排不放松,以这次专项行动为切入点,采取超常规的工作方法和手段,扎实推进各项环保措施的落实,全面完成省政府与我市签订的各项环保目标。

关于这次整治违法排污企业、保障群众健康环保专项行动的开展,根据我市实际,会议要求,一定要继续加快城市基础设施建设步伐,进一步加大对污水处理厂、

垃圾处理厂建设的督导和支持力度。二要切实抓好重点流域的环境综合整治工作,按时保质保量完成整治任务。三要强化重点污染企业的环境监察,有效杜绝环境污染隐患。四要加强饮用水源地保护,确保群众的饮水安全。五要严格建设项目建设环境准入,坚决遏制新的环境污染源产生和生态破坏,促进工业园区健康可持续发展。六要公开曝光违法企业和典型的典型,引导督促企业依法建设、依法生产、依法经营,促进经济建设和环境保护协调发展。七要加强环境安全隐患排查整治,预防环境污染。八要畅通信访渠道,认真细致地做好12369环境投诉热线、网上投诉、环境大接访等工作,从源头上解决群众反应强烈的环境问题,保障群众权益。九要加强辐射固体废弃物的管理,确保环境安全。

会议强调,各级党委、政府必须把环保作为“一把手工程”,始终放在政策地位,落实领导责任,落实部门责任,确保专项行动取得预期效果,为实现我市污染减排和环保目标任务做出应有的贡献。

我市高新技术产业快速发展

金丹乳酸、财鑫糖业生产技术达到国际、国内领先水平

本报讯 (记者 杨光林) 记者近日从市科技局了解到:我市高新技术产业近年来发展迅速,食品深加工、医药化工等产业具备一定的比较优势,生物产业被确定为全省3个生物产业基地之一。今年一季度,全市高新技术产业完成总产值22.5亿元,同比增长15.6%,实现工业增加值8.1亿元,同比增长15.8%。

我市出台多项优惠政策培育高新技术企业,重点支持30户重点工业企业,10户高成长型企业的成长。目前,全市高新技术企业达29家,6家企业被省认定为创新试点企业。我市大力实施企业创新能力建设工程,推动企业成为技术创新的主体。同时,市县两级设立产学研相结合的平台建设专项资金,

用于支持产学研平台建设,鼓励企业自主创新。目前,全市拥有莲花味精、辅仁药业、金丹乳酸3个国家级企业研发中心,拥有财鑫集团等16个省级企业研发中心,建成3家博士后科研工作站。

通过实施重大科技专项和其他相关科技项目,我市集中支持农副



▲4月17日,鹿邑县卫生办事处宣传员在永红小学为8岁以下儿童讲解手足口病防控知识。连日来,该县教育、防疫人员深入社区、乡村的幼儿园和校园宣讲卫生知识,积极防范手足口病发生。(蒋保庆 摄)



▼在新农村建设中,商水县农业、畜牧、信用联社等部门人员深入到农业生产第一线为返乡农民工送科技、送信息、送资金等,被当地群众亲切地称为“贴心保姆”。图为袁老乡干部在王庄村指导群众进行烟苗假植。(刘飞 摄)



市卫生局行政审批服务科进驻“中心”

本报讯 (记者 宋馨) 4月16日,开美容院的李女士高高兴兴地从市行政服务中心卫生局窗口领到了卫生许可证。她告诉记者:“现在办理卫生许可证比以前快捷多了,等我把申报材料填好交给窗口,随后工作人员就可来我店进行实地检查,不到一个星期,我就可免费把卫生许可证拿到手了。”

为了进一步提高效能,市卫生局对行政审批程序进行了全面优化,对审批时限进行了

大幅度精简。据了解,该局将保留的十多项行政许可、审批事项等环节全部纳入窗口,真正做到从受理、审核、审批至发证的“一个窗口对外”和“一站式服务”,极大地提高了办事效率,方便了服务对象。为了保证高效办事,市卫生局派5名业务骨干充实至窗口。

市卫生局认真贯彻落实市委、市政府的工作要求,实现卫生行政许可统一集中办理、规范运行、高效便民。该局对所有行政许可、审批事项进行认真梳理,成立行政审批服务科,4月16日上午进驻周口市行政服务中心。

市卫生局对行政审批程序进行了全面优化,对审批时限进行了

田常留:首都创大业

记者 吴继峰 王艳 通讯员 张永久

日前,记者在项城市高寺镇蒋庄行政村走访时了解到,村内一条近300米的砖道路是由田常留和村民集资修筑的,他个人就出资一万元。提起他,村民都感到十分骄傲。

田常留今年38岁,高中文化,毕业后在家务农,面朝黄土背朝天的日子让他一直感到压抑。后来,看到周围的人外出打工发了财,不肯服输的倔强性格促使他立志外出创业。

1992年,他来到了首都北京淘金,目光盯在了沥青防潮工程上。

他有着农家子弟的勤劳和朴实,也兼有城里人的精明和胆略。一开始缺少资金,他看到城里的楼顶、卫生间、地下室的防水防潮活,城里人不愿干又不会干,决定包揽这份苦工,从小处做起。虽然也有人想干这

活,但做的油面没有他做的匀实、平整,所以他的活路最广。

随着资金的不断积累,他开始承接单位的活,凭着自己的诚信和实在,一些单位和他逐步建立了良好的合作关系。他很快在首都站稳了脚,有了固定的客户。

过去他每个月挣千把块钱,挣的都是养家糊口的小钱;如今他干起了大工程,挣的都是想也不敢想的大钱。他很快就成了令人羡慕的百万富翁。

因为沥青防潮工程与建筑市场紧密相关,防潮工程竣工后,装饰成为建筑市场另一重要的工程,所以田常留发挥自己的行业优势,决定承包装饰工程。

他注册成立了自己的北京舒欣装饰有限公司,聘请两名建筑专家为顾问,同时经营沥



项城市高寺镇党委政府协办

“这里是投资的绝佳之地”

记者 宋馨 实习生 李景光

的项目洽谈对接会上,共有6个项目达成意向,总金额达3.6亿元。

次日,考察团赴第二站老子故里鹿邑县。金日食用油厂房里香飘四溢,亚华玻璃新建工程项目现场,工地工人干得热火朝天,护理佳生产车间机器轰鸣。

“这个项目很好,产品外观好看,市场广阔,技术也很先进,我很看好它。”在绿城公园,风光旖旎,花团锦簇,客商们纷纷合影留念。

下午,在有关人员的陪同下,考察团一行人又参观了中储粮沈丘直属库和金丝猴集团等著名企业。在随后召开

一次来鹿邑,就被这里优美的风景打动了。”来自上海的王桂英在游览后大发感慨。

4月11日,考察团一行又风尘仆仆地赶往羲皇故都淮阳县进行观摩。在参观了河南塑联有限公司、恒安纺织实业有限公司等一些知名企业在,考察团又到太昊伏羲陵游览。

太昊伏羲陵古朴的建筑、幽静的环境、动人的故事,美丽的传说深深地吸引了每一位在场的客商。来自大连的姜学斌说:“淮阳风景优美,历史悠久,政策宽松,

是投资的绝佳之地,我们已经和该县的一个企业签约,最近一个月内就会落户生产。”

考察结束后,记者在采访河南省豫商联合会常务副会长赵钟恒时,他说:“在周口市委、市政府的高度重视和市县两级领导的周密安排下,我们考察团在周顺利进行了为期3天的考察活动。通过这3天的实地考察,我发现我们周口有了翻天覆地的变化,投资环境大有改进。”

项城市卫校 加强手足口病防控工作

本报讯 为进一步做好手足口病防控工作,项城市卫校于4月14日上午召开紧急会议,传达市委、市政府关于手足口病防控工作要点,结合首次检查情况,做好新的部署。

加大宣传力度,确保家喻户晓。由于手足口病多发于农村及人口密集地带,表现为分布广、点多、幼儿比例大、持续时间长,该校抽调32人组成16组,结合乡医进驻农村、小学及幼托机构,负责防控措施的落实工作。该校广泛开展宣传活动,张贴标语,悬挂过街联,发放宣传页,认真做到防控知识宣传到位、宣传到家。该校在广泛宣传、深入发动的基础上,认真抓好以家庭为核心的卫生整治工作,深入农户家中,宣传健康知识,让广大群众知道“勤洗手、常通风、吃熟食、喝开水、晒衣被”的15字预防措施。

规范救治程序,完善首诊负责

(凡华)

手足口病防治知识

7. 国内既往手足口病流行状况是什么?

答:手足口病在我国早有流行。从上世纪80年代以来,我国大陆北京、河北、天津、福建、吉林、山东、湖北、西宁、广东等十几个省、市都曾有发生手足口病的报道。1998年在我国台湾省发生了EV71感染引起的手足口病和疱疹性咽炎暴发,在6月和10月两拨流行中,共监测到129106病例,其中重症病人405例,死亡78例,大

多为5岁以下的儿童,并发症包括脑炎、无菌性脑膜炎、肺水肿或肺出血、急性软瘫和心肌炎。2000年至8月,山东省招远市小儿手足口病暴发,市人民医院接诊患儿1698例,年龄最小5个月,最大14岁,3例合并暴发性心肌炎死亡。2007年,全国共报告手足口病病例83344例,死亡17例,仅山东省就报告了手足口病病例39606例,北京、上海等大城市也有上万例手足口病病例报告。(未完待续)

简明新闻

川汇区开展春季“瘦肉精”专项整治行动

为打击销售、使用“瘦肉精”等违禁药品的不法行为,杜绝“瘦肉精”中毒事件的发生,近日,川汇区深入开展春季“瘦肉精”专项整治行动。他们一是对大中小型养猪场进行拉网式检查,加大抽检力度。二是加强对生猪经纪人的教育和管理,并与生猪经纪人签订生猪质量承诺书,建立生猪经纪人管理档案。三是把整治工作与生猪检疫和屠宰工作结合起来,加强对“瘦肉精”的检测。四是广泛宣传,增强养殖户的守法意识。目前,该区出动执法人员60人次,抽取生猪尿样30批次,监测合格率为100%,未发现该区有经营、销售、使用“瘦肉精”等违禁药品的不法行为。(刘金水)

曹河卫生院为返乡创业农民工免费体检

淮阳县曹河卫生院在学习实践科学发展观活动中,不断增强服务意识,主动为返乡创业的农民工进行健康体检,广受赞誉。该院院长朱芳文和副院长齐清华分别带领资深医生8名和诊疗仪器,深入到新建的养殖场、各种服务店等为返乡创业的农民工检查身体,且不收任何费用。4月15日、16日两天时间,该院就为200多位返乡创业的农民工进行了健康检查,并为他们建立了健康档案卡。(仗义)

千佛阁办事处加快新农村建设步伐

今年,项城市千佛阁办事处以建设文明一条街、文化大院和垃圾处理中心为载体,加大除“三堆”力度。截至目前,他们已集中清理现存“三堆”4000多吨。他们充分发挥农业专业村科技拔尖人才的示范作用,带动该办事处农民走科技致富之路。截至目前,该办事处涌现种植科技户216户、养殖科技户300余户。(王继昌)

生物质燃烧器专家评审会在我市举行

本报讯 (记者 宋馨) “烧的是秸秆吗?”“怎么没有烟尘呢?”4月19日上午,市区太昊路北侧徐庄村永发洗浴中心蒸汽锅炉房内热闹非凡,来自国家、省、市有关评审专家对该洗浴中心生物质燃烧器使用情况进行现场观摩。

北京宇德林新能源科技有限公司研制成功的生物质燃烧器运用到市区永发洗浴中心改造的蒸汽锅炉上,经市环境监测站多次检测,锅炉除尘设施出口废气污染物烟尘、二氧化硫等排放物符合环保标准,保证了燃料的洁净燃烧。

我市是一个农业大市,可耕地秸秆产生量约1000多万吨,有一半的秸秆在田间被直接焚烧及废弃,另一半用于柴灶、堆肥及牲畜饲料,不仅浪费了大量的资源,而且造成了严重的环境污染。生物质燃料是利用新技术及专用设备将农作物秸秆、木屑、锯末、花生壳、玉米芯、麦秸、麦糠、树枝叶、干草等压缩碳化成型的一种燃料,生物质燃料与生物质燃烧器是一对“孪生兄弟”,重点解决燃料的烟尘污染问题。